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FISICA EXPERIMENTAL A
TEMA DE LA PRÁCTICA:

ESTÁTICA
NOMBRE:

PROFESOR:

PAPRALELO: 

FECHA DELA PRÁCTICA: 

FECHA DE ENTREGA:

FACULTAD DE ING. ELECTRICA Y COMPUTACIÓN

.espol.edu.ec

PRÁCTICA Nº 7

TEMA: 

ESTÁTICA

OBJETIVO:

· Estudiar las condiciones de equilibrio de un cuerpo rígido
TEORÍA: 

ARMADURA SIMPLE

 Una armadura es una estructura, compuesta por elementos delgados que se les suele llamar miembros o barras unidos entre si por medio de juntas o nudos. Fig 1. 

[image: image7.wmf]%

0

.

0

100

*

1

1

1

%

=

-

=

El objetivo de una armadura es soportar cargas que pueden ser mucho mayores que su propio peso, siempre y cuando ese peso sea colocado en las juntas o uniones.

El principal elemento de una armadura lo constituye la unión de tres elementos unidos por juntas, formando siempre triangulos.

Ya que la armadura se mantiene en un estado de equilibrio se apliacan las leyes de Newton:

(F = ma = 0
Ausencia de aceleración

(M = 0
Ausencia de la tendencia a girar de cuerpo rígido.

Estas condiciones permiten resolver la armadura.

Solución de una Armadura.- Es establecer los estados de tensión o contracción de cada uno de sus miembros, la magnitud de las cargas que soporta, y las reacciones en los apoyos; osea todas las fuerzas de acción y reacción que actúan sobre el sistema.

Es necesario notar que las barras son cuerpos sólidos sometidos a la acción de dos fuerzas, las cuales para que el sistema se mantenga en equilibrio deben ser colineales y de sentido opuesto. Las barras en estado de equilibrio solo transmiten fuerzas en la dirección de sus ejes. 

La dirección de las fuerzas en las juntas o nudos viene dada por la dirección de las barras sobre él.

Para establecer los estados de contracción o tensión, tomamos los nudos como puntos de equilibrio o sea   (F = 0.

EQUIPOS Y MATERIAL UTILIZADO:
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PROCEDIMIENTO:

1) Colocamos la prensa de tal manera que quede bien ajustada y que no se vaya a mover.
2) Luego colocamos un nodo frente a la primera, pero esta en cambio no tiene que estar sujeta para que el sistema pueda ceder.
3) Colocamos un tercer nodo perpendicular al primero guardando la misma relación de distancia anterior (colocamos un dinamómetro de dial en la mitad) de tal manera que al cerrar el sistema nos quede un ángulo de 45º en su base (colocamos otro dinamómetro en el centro).
4) Aplicamos la fuerza como nos indican en la práctica y observamos las fuerzas de compresión y expansión en el dinamómetro. Anotamos estos datos.
Figura Nº2
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5) Repetimos este último paso aplicando diferentes fuerzas y anotamos los datos en una tabla.
6) Con los datos obtenidos hacemos los gráficos correspondientes y comprobamos el valor de las pendientes. 
TENSIONES DE LAS BARRAS
[image: image9.emf]


DIAGRAMA DE CUERPO LIBRE

                                                                                                           ΣTc=0      F(s) – N(s) =0
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                                                                   N=F

                                           ΣFx=0                              ΣFy=0                                                                                                 

                                               F – RxC = 0                         N – RyC = 0

                                               F = RxC                               N = RyC


F = RyC                                                       

                                                                  Σ y= 0

                            ΣFx= 0                                                                               - F2 + F1 sen45º =0


F – F1cos45º =0
F2 = F1 sen45º

                            F1 = F / cos45º                                                                   F2= √2 F √2/2


F1= 1.4 F (ECUACIÓN 1)
F2 = F (ECUACIÓN 2)

TABLA DE DATOS:

	F (N)
	Lexp1 (cm)
	Lexp2 (cm)

	5
	5
	7.0

	10
	10
	14

	15
	15
	21.5

	20
	20
	28

	25
	25
	35

	30
	30
	42


GRAFICOS:

Gráfico L1 VS F 

[image: image11.wmf]%

0

.

0

100

*

4

.

1

4

.

1

4

.

1

%

=

-

=


Gráfico L2 VS F 
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CÁLCULOS:

Cálculo de la pendiente (gráfico Ld vs F)

P1= (7.5 , 7.5)
P2= (22.5, 22.5)
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      Porcentaje de error
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Cálculo de la pendiente (gráfico It vs r2)

P1= (7.5 , 10.5)
P2= (22.5 , 31.5)
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ANÁLISIS DE RESULTADOS:

Para obtener unos buenos resultados teníamos que ser precavidos al momento de armar la armadura, es decir tratar de ser lo mas precisos posibles en la mediciones que correspondían hacer, por ejemplo los catetos debían ser iguales en longitud y estar nivelados.
Una vez concluida la práctica se puede afirmar que las ecuaciones F = L1 y F1 =1.4L2, han sido comprobadas, estableciéndose las condiciones de equilibrio de un cuerpo rígido.  Al realizar los gráficos L1 vs. F y L2 vs. F y calculando las pendientes respectivas, el valor obtenido en el primer gráfico fue de 1.00 y el del segundo gráfico es de 1.4.

Al parecer en esta práctica no obtuvimos porcentaje de error, esto se debe a que las lecturas tomadas del aparato de medición no fueron necesariamente exactas, fue un poco difícil especificar los valores, pero hicimos lo que mejor pudimos.
Pudimos observar que la fuerza de compresión actuaba sobre  la barra AB, mientras que las de expansión actuaron sobre las otras dos barras.

· CONCLUSIONES:

· En esta práctica comprendimos que la estática es una rama de la mecánica cuyo objetivo es estudiar las condiciones que deben de cumplir las fuerzas que actúan sobre un cuerpo, para que éste se encuentre en equilibrio.
· Las leyes de Newton constituyen verdaderos pilares para el experimento que hemos estudiado, ya que la 1ra y 3ra ley, que nos permitirán analizar el equilibrio del cuerpo, esto es el estudio de la estática
· La sumatoria de fuerzas externas, sobre el sistema debe ser cero si el sistema permanece en equilibrio.
· La fuerza FAB sera de compresión y la fuerza FCB será de tracción.

RECOMENDACIONES.

Se recomienda no sujetar el nodo en B para que la armadura pueda ceder a la fuerza ejercida y nos permita realizar el experimento.

BIBLIOGRAFÍA:
· Folleto “Física Experimental A” Instituto de Ciencias Físicas ESPOL.
· Biblioteca de Consulta Microsoft Encarta           
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Fig. 1





w































































































� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���









- 1 -


[image: image15.emf]L Vs F

y = 1.3971x + 0.1333

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

0 10 20 30 40

L2

F

_1217592005.unknown

_1217592117.unknown

_1217592100.unknown

_1217591820.unknown

